Fizyka | (mechanika), ¢wiczenia tydzien |

Zadanie 1
Dane sa wektory 4 = (1,2,3), B = (0,2,—1), C = (1,1,2).
Obliczyc'/i)+ E, A- E, 34-5B +C.

Zadanie 2

Dane sg wektory w uktadzie kartezjanskim XYZ: A= (1,2,3), B = (0,2,-1), C= (1,1,2).
Obliczy¢:

a) A-B
b) A x E
c) %( X C
4 |4, |B],|¢]

Zadanie 3 Kierunek Fizyka

Dla wektoréw 4 = (ay,ay,ay), B= (bx, by, b,) , C= (cx ¢y, ¢;) pokazac ze zachodza réwnosci
a) A-(B+C)=A4A-B+A4-
b) (A+B)-(A—B) = A? - B2

) AxB=-Bx4

lc‘m

Zadanie 3 Kierunek Fizyka Medyczna, Neuroinformatyka
Dla wektorow 4 = (1,2,3), B = (0,2,-1), C= (1,1,2) pokazac ze zachodzg réwnosci

a) A-B+C)=4-B+4-C
b) (A+B)-(A—B) = A2

— -

) AxB=-BxA

=

— B2

Zadanie 4
Sprawdz ponizsze tozsamosci

a) sin(% a) =

b) cos(2a) =

N |-
~ &

c) cos?(a) —sin?(a) = %

d) 2tga

1-tg2a

e) tga+ctga = (Fiz. Med., Neuroinf. Zadanie nadobowigzkowe)

sin(2a)

a 1-cosa

f) tg > = “oina (Fiz. Med., Neuroinf. Zadanie nadobowigzkowe)

sina+sin(2a)

g) =tga (Fiz. Med., Neuroinf. Zadanie nadobowigzkowe)

14+cosa+cos(2a)



Zadanie 5
Sprawdz réwnosci, zaktadajgc przedziat argumentéw taki, ze odwrotne funkcje trygonometryczne sg
jednoznaczne.

a) sin(2arcsin(x)) = 2xV1 — x2

b) cos(2arcos(x)) = 2x? -1
2x
xZ

c) tg(2artg(x)) = -

Zadanie 6

Oblicz pochodne funkcji
a) f(x)=x%+1
b) f(x) = sin®x
c) f(x) = sin?(2x)

3
d) flx) =2
e) f(x)=x3cos(2x +1)
f) f(x)=4%
g) f(x)=(2x3+5)3 (Fiz. Med., Neuroinf. Zadanie nadobowigzkowe)
h) f(x)=x* (Fiz. Med., Neuroinf. Zadanie nadobowigzkowe)
3
i) f(x)= 1’xZ\/ xVx3 (Fiz. Med., Neuroinf. Zadanie nadobowigzkowe)
Zadanie 7
Dane sg nastepujace funkcje:
y = f1(x) = x? x>0
T Vs
y=Lm®=tgx) - 5<x<5

Oblicz pochodne funkcji odwrotnych:
x=g10) =) =y

x=g,(y) = f; ') = artg(y)



